



С маршрута – в гостеприимный Наро-Фоминск

стр. 3

Огонь десятков батарей был сокрушительным

стр. 4



Прошла неделя – подведём итоги

стр. 5



Память о войне священна

Москва ознаменует салютом 75-летие взятия Будапешта, столицы хортистской Венгрии

Марина ЕЛИСЕЕВА *

Салютами и публикацией рассекреченных архивных документов отмечает Россия важнейшие события, касающиеся освободительной миссии в Европе, стратегических операций, завершающих войну. Это наша обязанность и перед прошлым, и перед будущим. «Для России 9 Мая, – говорил в своём Послании Федеральному Собранию глава нашего государства, – самый великий и святой праздник. Мы гордимся поколением победителей, чтим их подвиг, и наша память не только дань огромного уважения героическому прошлому – она служит нашему будущему, вдохновляет нас, укрепляет наше единство».

Глава Российского государства подчеркнул необходимость защитить правду о Победе, «иначе что скажем нашим детям, если ложь, как зараза, будет распространяться по всему миру? Наглому вранью, попыткам переиначить историю мы должны противопоставить факты. В России будет создан крупнейший и самый полный комплекс архивных документов, кино- и фотоматериалов по Второй мировой войне, доступных и для наших граждан, и для всего мира. Такая работа – наш долг как страны-победительницы и ответственность перед будущими поколениями».

Ранее, в декабре 2019 года, к этой крайне важной для нашего Отечества теме Президент России Владимир Путин обратился на заседании Российского оргкомитета «Победа». Он, в частности, подчеркнул, что Великая Отечественная война оставила глубочайший след в судьбах народов Советского Союза и в судьбах народов Российской Федерации, неотделима от истории каждой российской семьи. «Именно это, – пояснил Путин, – лежит в основе того, что мы делаем и будем делать, а именно защищать правду историческую, защищать имена наших героев».

Обстоятельный, глубокий и предметный разговор о необходимости противодействовать фальсификации истории Великой Отечественной войны состоялся на недавней Коллегии Министерства



ФОТО СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА

обороны. Генерал армии Сергей Шойгу назвал это противодействие отдельным направлением деятельности военного ведомства. К 75-летию Великой Победы, по словам министра обороны РФ, приурочен целый комплекс мероприятий, в числе которых публикация рассекреченных архивов военного периода. В этой связи Сергей Шойгу напомнил, что на сайте Министерства обороны в сентябре прошлого года открыт мультимедийный раздел «Хрупкий мир на пороге войны», где представлены уникальные документы о начале Второй мировой войны. Этот электронный архив регулярно пополняется новыми сведениями, которые до недавнего

времени находились под грифом «Секретно». В январе этого года там же размещены архивные данные об освобождении Варшавы от немецко-фашистских войск и Варшавском восстании 1944 года.

«К 9 Мая будут доступны новые разделы интерактивного сервиса «Память народа», – отметил Сергей Шойгу. Кроме того, по его словам, постоянно обновляются мультимедийные проекты «Полководцы Победы», «Салюты освобождения», посвящённые освобождению европейских столиц от немецко-фашистских захватчиков. Уже подготовлено порядка 40 тематических подборок. Каждый из разделов наглядно и достоверно повествует о героических страни-

цах отечественной истории периода войны.

«Для увековечения памяти погибших при защите Отечества в этом году предусмотрено провести 11 поисковых экспедиций, отремонтировать и благоустроить 2144 воинских захоронения в России и 78 – за рубежом», – сообщил министр обороны.

В настоящее время Министерство обороны реализует уникальный проект «Дорога Памяти». Его цель – создание общедоступной единой базы данных о каждом участнике Великой Отечественной войны, в которой будут соединены воедино архивно-документальный массив с архивом фотографий участников войны,

который будет формироваться с помощью родных и близких фронтовиков. К настоящему времени в него уже загружено 547 567 снимков военных лет.

Апофеозом нашего преклонения перед великим поколением победителей, спасителей цивилизации станет парад на Красной площади 9 Мая 2020 года, которому по масштабу ещё не было равных.

В этом номере мы публикуем основанный на рассекреченных архивах материал, посвящённый одной из самых трудных и стратегически важных операций Великой Отечественной войны – Будапештской.

→ НА 8 СТ.

Силу армия обретает на полигонах

В военных округах и на Северном флоте нарастает накал плановых занятий по боевой подготовке



Роман БИРЮЛИН *

В зимнем периоде обучения продолжается работа по повышению результативности проводимых мероприятий боевой подготовки. Если ранее, в предыдущие годы, речь шла о повышении количества мероприятий боевой учёбы и их интенсивности, то сейчас приоритет отдаётся качественным показателям. Стоит отметить, что часть учений организуют и проводят с учётом опыта боевых действий, полученного в Сирийской Арабской Республике.

Так, в рамках подготовки к активной фазе совместного российско-белорусского тактического учения, которое пройдёт на базе Псковского гвардейского соединения ВДВ с 18 по 21 февраля, личный состав сводного подразделения приступил к боевому слаживанию. Военнослужащие выполнили элементы высадки тактического воздушного десанта из вертолёта на незнакомую местность вблизи предполагаемого объекта, захваченного противником.

Кроме того, участники учения отработали тактические действия подразделения при занятии обороны на ограниченном участке и скрытное передвижение к условному противнику.

Отметим, что первое в 2020 году совместное российско-белорусское тактическое учение Воздушно-десантных войск России и сил специальных операций вооружённых сил Республики Беларусь пройдёт на полигонах Струги Красные и Завеличье в Псковской области, а также на аэродроме Кресты и площадке приземления Кислово. Руководить учением будет командир Псковского гвардейского десантно-штурмового соединения гвардии генерал-майор Игорь Каплин.

Всего в учении предстоит задействовать более 400 военнослужащих и около 100 единиц боевой техники Псковского гвардейского десантно-штурмового соединения, а также порядка 80 военнослужащих соединения ССО РБ.

Тем временем дежурные группы радиозвездной борьбы, месяц назад впервые заступившие на круглосуточную охрану военных объектов Восточного военного округа, проверены условными атаками с применением беспилотных летательных аппаратов.

→ НА 3 СТ.

Военных инженеров непогодой не проймёшь

Личный состав инженерных войск учится ликвидировать последствия стихийных бедствий

Юрий БОРОДИН *

Дислоцированный на Кубани инженерно-сапёрный полк в ходе тактико-специального учения отработал алгоритм действий при условной чрезвычайной ситуации.

Борьба со стихийными бедствиями – отнюдь не прерогатива инженерных войск России. И всё же их представителям то и дело приходится решать несвойственные им задачи – ликвидировать

последствия ударов природы. Это подчас не зависит от времени года и географических широт. На Юге России только за последние 10 лет зафиксировано несколько серьёзных погодных катаклизмов, которые потребовали оперативного вмешательства подразделений Российской армии. Так было прошлой зимой в Заволжье, где в снежном плену оказались сразу три района, расположенные на востоке Волгоградской области.

→ НА 4 СТ.

«Тропиловые караваны» Александра Имярекова

15 февраля в России официально отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Александр КОЛОТИЛО *

Сегодня я расскажу о своём боевом товарище и друге – гвардии полковнике в отставке Александре Иосифовиче Имярекове. Весной 1980-го «тропиловые караваны», составленные из его подчинённых, взрывали перевали и «козы тропы» на афганско-пакистанской границе под Джелалабадом.

Мы с ним подружились ещё 44 года назад. На долю друга-десант-

ника выпало многое. Он выполнил интернациональный долг в Чехословакии, когда 132-й гвардейский отдельный инженерно-сапёрный батальон 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии в качестве танкового десанта 21 августа 1968 года вошёл в Прагу, освобождал арестованного главного редактора газеты «Руде право» Швестку и принимал участие в охране.

→ НА 10 СТ.

Главной задачей остаётся искоренение международных террористических группировок

Преодоление кризиса в Идлибской зоне деэскалации возможно в рамках неукоснительного выполнения Сочинских договорённостей 2018 года

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

По инициативе турецкой стороны состоялся телефонный разговор Владимира Путина с Реджепом Тайипом Эрдоганом, сообщила в среду пресс-служба главы Российского государства. Президенты Российской Федерации и Турецкой Республики продолжили обсуждение различных аспектов урегулирования сирийского кризиса, прежде всего в контексте обострения обстановки в Идлибской зоне деэскалации. Отмечена важность полной имплементации имеющихся российско-турецких договорённостей, включая Сочинский меморандум от 17 сентября 2018 года. В этих целях намечено проведение дополнительных контактов по линии соответствующих ведомств.

→ НА 9 СТ.

